

## **Rok 2022**

### **Obec:**

V občerstvení na koupališti ukončil svoji činnost dlouholetý provozovatel Petr Žák. Pro mnoho pravidelných hostů zařízení to je určitě nepříjemná záležitost. Ještěže funguje hostinec U Kaštanu. Obec jako majitel občerstvení vypsal výběrové řízení na nového provozovatele. Byla vybrána Tereza Mojžíšová. V provozovně byly provedeny drobné úpravy. V pátek 25. března byl zahájen provoz za hojně účasti dospělých i dětí, které si mohly opékat na ohýnku špekáčky.

V noci na 4. února zloději „navštívili“ prodejnu Jednoty COOP. Je to pomalu každoroční situace. Tentokrát byli pachatelé zadrženi přímo při činu.

Koncem března byly pokáceny břízy u fotbalového hřiště. Většina z nich měla ve svých korunách suché větve a byly nebezpečné pro chodce a návštěvníky fotbalových utkání. Další důvod kácení byl také ten, že obec připravuje výstavbu chodníku mezi zahradami a hřištěm a kořeny stromů by byly při stavbě poškozeny. V případě ponechání stromů by naopak poškozovaly položenou dlažbu. Tento chodník bude s velkou pravděpodobností realizován v příštím roce.

V sobotu 2. dubna obecní úřad zorganizoval akci „Uklidíme Česko“. Účastníci se vydají po obci i blízkém okolí a sbírají odpad, který někteří nepořádníci vyhodí na veřejné prostranství, případně do příkopů kolem silnic.

Úspěšný bělský sportovec Adam Peška reprezentoval v boccie počátkem dubna naši republiku na turnaji World Boccia Intercontinental Chalanger, který se konal v Záhřebu, hlavním městě Chorvatska. Vítězstvím mezi jednotlivci i páry dokázal, že mu právem patří zlatá medaile z paralympiády v minulém roce. Pak se 24. dubna Adam se svým realizačním týmem vydal na dalekou cestu do brazilského Rio de Janeiro na Světový pohár. Tam se mu bohužel nepodařilo postoupit ze základní skupiny. Přesto to byl pro celý tým mimořádný zážitek. Za úspěšnou reprezentaci obce, kraje a naší republiky byl Adam odměněn 13. června jako „Osobnost Pardubického kraje“. **Ocenění získal za úspěšnou reprezentaci v boccie a dobrý osobní příklad pro zdravé i handicapované občany.** Největším úspěchem bylo získání ceny Paralympic Sport Awards 2021 v kategorii Best Male Debut, kterou uděluje Mezinárodní paralympijský výbor. Dalším závodem byl Světový pohár v Portugalsku. Tam se Adam Peška v konečném pořadí po velkém boji umístil na krásném čtvrtém místě. V prosinci se konalo v Brazílii mistrovství světa, kde Adam se svým týmem získal krásné třetí místo s bronzovou medailí a opět potvrdil svoje kvality.

Závěr dubna tradičně patřil pálení čarodějnic a stavění májky. Vše se odehrává na koupališti a v jeho blízkém okolí. Nesmí chybět průvod malých čarodějnic a čarodějů

po obci a závěrečné opékání buřtů. Také letos se sešlo mnoho účastníků a občerstvení na koupališti praskalo ve švech.

Obecní úřad a klub MAMITAS uspořádaly 18. června u koupaliště dětský den. Děti se svými rodiči plnily různé úkoly, za které byly na závěr odměněny sladkostmi. Hasiči k jejich ochlazení vytvořili vodní sprchu a pěnovou koupel. I přes vysokou denní teplotu, která na slunci dosahovala pomalu padesáti stupňů, byla vysoká účast dětí i dospělých. Obdobný program měla akce na rozloučení s létem, která se uskutečnila 10. září. Té bylo přítomno opět mnoho nejmenších se svými rodiči.

Dne 11. července nastoupili pracovníci vybrané firmy na instalaci závlahového systému na fotbalové hřiště. Jedná se o odstranění trávniku v pásech a trasách pro pokládku plastového potrubí. Současně je u kabin uložena plastová akumulární nádrž o objemu 8000 litrů, která bude doplňována ze studny závlahovou vodou. Vše bude řízeno automaticky podle nastavených programů, případně i osobním přístupem obsluhy prostřednictvím aplikace na mobilním telefonu. Na ploše je 24 trysek, které jsou zapuštěny pod terénem, a které vyjíždějí na pokyn z řídicí jednotky. Vždy je v provozu jedna tryska, jejíž vodní proud zasahuje přesně danou část trávniku. Montéři předali celé dílo v pátek 15. června. Tento způsob závlahy je něco úplně jiného, než bylo doposud. Hlavně aby byl dostatek vody ve studni. Na jeden cyklus závlahy je totiž vyčerpáno zhruba 24 tisíc litrů vody. Na tuto akci v celkové hodnotě cca 480 tisíc korun získala obec příspěvek od pardubického kraje ve výši 150 000 a od Národní sportovní agentury ve výši cca 225 000 Kč.

Ve dnech 23. a 24. září se uskutečnily v celé zemi komunální volby. V naší obci se vytvořily dvě sedmičlenné kandidátky. Z nich vzešlo nové zastupitelstvo ve složení: Ing. Václav Fišer, Tereza Havelková, Pavel Kmoníček, Josef Peška, Jana Sirůčková, Jaroslava Kvasničková a Ing. Zdeněk Bořek. Starostou byl opakovaně zvolen Ing. Václav Fišer a místostarostkou se stala Jana Sirůčková.

Současně proběhlo i první kolo voleb do Senátu ČR. Ze sedmi kandidátů se v naší obci na prvních dvou postupových místech umístila Mgr. Miluše Horská (stávající senátorka) a Ing. Martin Charvát (primátor Pardubic). Druhé kolo voleb bylo 30. září a 1. října a jako vítěz z tohoto souboje vzešla paní Miluše Horská. Ta bude vykonávat svůj mandát potřetí v řadě.

Od poloviny listopadu obec započala s přípravou na zahájení adventu. Dodavatelská firma nainstalovala na budovu obecního úřadu a sloupy veřejného osvětlení vánočními ozdobami. Skupina místních muzikantů a amatérský pěvecký sbor zahájily zkoušky na vystoupení, které předvádějí tradičně při rozsvěcení vánočního stromu v sobotu 26. listopadu; 19. listopadu se v hasičárně uskutečnily Bělské vánoční dílny. Zájemci si mohli vlastnoručně vyrobit vánoční ozdoby a přiblížit si tak počátek adventu.

Slavnostní rozsvěcení obecního stromu se odehrálo v předvečer počátku adventu v sobotu 26. listopadu. Obec ve spolupráci se spolkem MAMITAS připravila občerstvení

ve formě zákusků, medoviny, svařáku a pro nejmenší čaj. Úplnou novinkou byl vyřezávaný betlém s Marií, Josefem a malým Ježíškem v jesličkách. Postavy jsou v životních velikostech. Dechový kvintet z řad místních muzikantů doprovázel pěvecký sbor s repertoárem vánočních písní a koled. Další novinku předvedly zpěvačky Tereška Lahvičková a Anička Kmoníčková za doprovodu klávesisty Petra Smišovského. Andělé rozdali dětem dárečky a převzali si od nich přáníčka. Tato tradice má mezi občany velice kladnou odezvu, protože návštěvnost je vysoká. Na Silvestra se konal od 17 hodin na koupališti rovněž tradiční ohňostroj, který potěšil děti i dospělé.

V sobotu 10. prosince byla u příležitosti 80. výročí transportu do koncentračního tábora Terezín slavnostně odhalena pamětní deska se jmény pěti členů židovských rodin z naší obce, kteří žili v domě č. p. 41. Přítomni byli bratři Roman a Petr Starkovi s manželkami, kteří jsou přímými potomky rodiny Geduldigerů - Bělských.

Výstavba rodinných domů probíhá utěšeně ve všech třech lokalitách naší obce: za bytovkami, „pod Pašťaty“ a u kravína. Do již dokončených a zkolaudovaných domů se jejich stavebníci s rodinami pozvolna stěhují. To se projevuje i na stavu počtu obyvatel obce. Přistěhovalo se 19 a odstěhovalo 18 lidí. Ve statistice změn počtu obyvatel je zaznamenáno mimo jiné narození a přistěhování pěti dětí: Brejchová Josefína, Feneš Adrian, Hanč Jakub a Jan (po dlouhé době dvojčata), Rak Kryštof. Bohužel počet zemřelých spoluobčanů je poměrně vysoký. Opustili nás: Ornst Karel (94 let), Štanclová Marie (79), Košťálová Magdaléna (88), Komárková Marie (77) Svobodová Elena (93), Tunderová Jiřina (91), Novák Vladimír (93), Horáková Milena (77), Perný František (89).

### **Škola:**

Ve škole začala výuka testováním žáků na možné případy koronavirové mutace s názvem omikron. Tato mutace je nepříznivá v tom, že se poměrně rychle šíří na velké množství testovaných, ale není nebezpečná z hlediska zatížení zdravotnických zařízení. Koncem února testování žáků na covid skončilo.

Naši školu navštěvují od 14. března čtyři ukrajinské děti. Jejich rodiče (převážně jenom maminky), bydlí v okolních obcích i u nás.

Dne 22. dubna se konal zápis dětí do první třídy. Přijato bylo 27 dětí. O prázdninách byly provedeny opravy záchodů v obou patrech budovy staré školy. Školu odchodem do důchodu opustil výborný učitel češtiny pan Mgr. Zbyněk Krejčík.

O letních prázdninách se ve škole dělaly práce, které nelze provádět při výuce ve školním roce. Ve staré budově školy byly v obou patrech na chlapeckých záchodech vyměněny pisoáry včetně odvodního potrubí. Byly již několikrát provozně nezpůsobilé.

S ohledem na to, že vnitřní počítačová síť v obou budovách školy byla již nedostatečná, přistoupila obec jako zřizovatel a škola jako provozovatel k úplné rekonstrukci celé sítě. To přinese podstatné zrychlení přenosu dat a jejich množství pro všechny uživatele.

Ve čtvrtek 1. září začal nový školní rok. Do 1. ročníku nakonec nastoupilo 26 dětí, které přivítal za zřizovatele školy starosta obce Ing. Václav Fišer a ředitelka školy Mgr. Jana Folprechtová. Děti v jejich slavnostní den doprovodili rodiče i prarodiče. Třídní učitelka, paní Mgr. Hackenbergová, seznámila přítomné se všemi novinkami pro prvňáčky.

Řady učitelského sboru doplnila za pana učitele Krejčíka paní Mgr. Iva Doležalová. Naši školu navštěvují v tomto školním roce dva žáci z Ukrajiny. Školní docházku v naší škole vykonává 215 žáků.

### **Mateřská škola:**

V mateřské škole se zápis uskutečnil 3. května, celkem se hlásilo 65 dětí. Bohužel velká část z nich nesplnila jednu z hlavních podmínek, že jim 1. září budou alespoň tři roky. Docházku do mateřinky ukončilo 23 předškoláků, a proto byl přijat stejný počet nových dětí. Zde přednost dostávají předškoláci.

O prázdninách došlo ve školce k obnovení výmalb zejména učeben. Současně brigádníci obce provedli nátěry venkovních herních prvků.

### **Hasiči:**

Valná hromada se konala 15. ledna v hasičárně. Protože v roce 2021 se toto setkání kvůli covidu neuskutečnilo, velitel Pavel Černý přednesl zprávy o činnosti za rok 2020 a 2021. O svých výsledcích soutěžních družstev hovořili oba vedoucí týmů žen a mužů. Bohužel i tyto soutěže doplatily na restriktce, a tak bylo soutěží minimální množství.

Sbírka na pomoc Ukrajině se v hasičárně uskutečnila v březnu. Hlavní organizátorkou byla Pavlína Tkačuková (Tocháčková).

Obnova techniky v hasičárně: 7. dubna přibylo do garáže nové vozidlo, dopravní automobil (DA) značky Volkswagen Crafter pro devět osob. Vozidlo v ceně 1 425 000 Kč bylo pořízeno s finanční pomocí od Pardubického kraje ve výši 300 000 Kč a Ministerstva vnitra ČR ve výši 450 000 Kč, zbytek hradila obec ze svých prostředků.

V noci na čtvrtek 11. dubna vyjízďela naše jednotka a dalších pět sborů k požáru koňských stájí paní Markéty Ševčíkové v naší obci. Oheň zničil vše, co se v areálu nacházelo, dvě dřevěné stáje, chatu a sklad sena. Požár byl pravděpodobně zapálen úmyslně, viníka se policii dopadnout nepodařilo. Všechny koně se podařilo zachránit, protože byli volně ve výběhu. Dále 18. června hasiči vyjízďeli do katastru obce Kasalice na požár osobního automobilu.

V sobotu 2. července se v prostoru fotbalového hřiště uskutečnily oslavy 140. výročí založení sboru dobrovolných hasičů. Součástí oslav se stalo posvěcení hasičského praporu a současně nového dopravního automobilu, kterým posloužil pan farář Skalický z Přelouče. Prapor zhotovil Roman Machač z Bukovky. Při této příležitosti byli odměněni aktivní členové sboru pamětními medailemi. Na tuto akci přijeli i členové dalších sborů

z požárního okrsku. Hasiči z Kasalic přivezli na oslavy jejich historickou stříkačku, kterou kdysi tahalo koňské spřežení a pro pohon čerpadla bylo potřeba osm mužů. Členové sboru položili na hřbitově věnce na paměť hasičů, kteří nás již navždy opustili.

V neděli 20. listopadu zemřel ve věku 93 let pan Vladimír Novák. Byl nejstarším občanem naší obce a hasičem od roku 1949, tedy 73 let ve sboru.

Začátek srpna byl pro zásahovou jednotku poměrně náročný. V pátek 5. 8. vyjížděla k zásahu do katastru obce Pravy, kde došlo k požáru pole při sklizni obilí, přičemž byl částečně zasažen i kombajn. V sobotu následujícího dne jednotka zasahovala v obci Voleč na požáru příslušenství domu pana Černíka. V neděli 7. 8. se vydala čtyřčlenná jednotka s CAS na pomoc do okolí Hřenska, kde ještě stále probíhala likvidace požáru v národním parku. Z našeho kraje se jednalo o pátý odřad výměny zasahujících jednotek. Hasiči se v pořádku vrátili ve středu 10. srpna.

Ve čtvrtek 3. listopadu se v prostorách hasičské zbrojnice konalo školení první pomoci v běžném životě, včetně proškolení použití automatického externího defibrilátoru (AED), který je umístěn na budově zdravotního střediska v naší obci. Tento přístroj byl pořízen z obecních prostředků. Školení vedl záchranář ZZS Pardubického kraje a odborný lektor první pomoci doktor Miroslav Kušnir. Zájem o toto školení projevil i občané z okolních obcí.

### **Fotbalisté:**

„A“ mužstvo v prvním zápase své skupiny dokázalo remizovat se svým soupeřem, který byl v tabulce první. Mužstvo „B“ vyhrálo svůj první zápas na hřišti soupeře 3:1. Konec soutěže byl ovšem pro oba týmy bohužel velmi nepříznivý, oba skončily na konci tabulek svých soutěží. A-tým po sezoně ukončil zcela svou činnost, B-tým pokračoval v novém ročníku v okresní III. třídě. Bohužel podzimní část nové sezony nebyla pro naše fotbalisty příznivá, opět se vlivem špatných výsledků pohybovali v dolní polovině tabulky.

### **Počasi:**

Od počátku roku lednové počasí vůbec nepřipomínalo zimní měsíc. Srážky většinou dešťové, mrzlo hlavně přes noc, kdy teploty zcela výjimečně atakovaly deset stupňů pod nulou. V noci napadlý sníh většinou přes den roztál. Ani v únoru to nebylo lepší. Navíc sníh se prakticky vůbec neobjevil. V noci na 17. února se vyplnila předpověď meteorologů, kteří varovali před silným větrem. Na Sněžce byla naměřena rychlost přes 180 km/hod. V dopoledních hodinách byl výpadek elektřiny. U nás a v okolních obcích to odneslo mnoho vyvrácených stromů hlavně u silnic.

Během února spadlo asi 30 mm srážek. Ani na počátku března jsme se deště či sněhu nedočkali. Vypadá to opět na sušší rok. Za celý měsíc spadlo pouze 15 mm srážek. Teploty v polovině března se pohybovaly ve dne kolem 15 stupňů a v noci okolo nuly. Krásně kvetly některé ovocné stromy a včelky měly žně. Někteří nedočkavci sázeli brambory, osazovali zeleninu do fóliovníků a pařníků.

Bohužel duben začal opravdu aprílově. Teploty do pěti stupňů, v noci mrazíky a v noci na 2. dubna sněhový poprašek. Za duben spadlo 49 mm dešťových srážek. První dva týdny měsíce května se vyznačovaly krásným, pomalu letním počasím. To sebou ale také neslo, že více než tři týdny nespada ani kapka deště. Pršet začalo až v druhé polovině května. Za toto období spadlo 51 mm srážek. Červen byl na srážky lepší, protože za měsíc spadlo 70 mm. Teploty byly koncem měsíce nad třicet stupňů. Za červenec napršelo 62 mm srážek. Zemědělcům to trochu komplikovalo zahájení sklizně obilovin. I v srpnu občas mírně sprchlo (50 mm), ale žně probíhaly slušným tempem. Počátkem září byla sklizeň ukončena a obilí je pod střechou. Hektarové výnosy byly na slušné úrovni. Za celý měsíc spadlo 44 mm srážek. V říjnu to bylo jen 29 mm, ale počasí prakticky po celý měsíc pěkné. V druhé polovině září a pak ještě v říjnu začala houbařská sezona. Nebyla nijak veliká, ale dařilo se. Byť listopad je již podzimní měsíc a na Martina (11. 11.) by podle pranostiky mohl napadnout sníh, tak ještě v první polovině měsíce bylo velice příznivé počasí. Teploty pod nulou byly až 26. 11. a mrazivější byla noc na neděli 27.11., kdy bylo -7 stupňů a objevil se i sněhový poprašek. Ještě týden před Štědrým dnem přišly opět celodenní mrazíky a napadlo kolem pěti centimetrů sněhu. Vypadalo to, že by mohly být bílé Vánoce. Bohužel 22. prosince přišlo oteplení s deštěm a na Štědrý den nebylo po sněhu ani památky.

### **Domáci:**

Jmenovaná vláda podala Poslanecké sněmovně Parlamentu ČR žádost o vyslovení důvěry. Projednávání začalo ve středu 12. ledna 2022 v 9 hodin. Až na menší přestávky se bod vyslovení důvěry projednával přes půlnoc až do 7 hodin 13. ledna, kdy bylo jednání přerušeno. Od 9 hodin znovu jednání začalo a teprve před 19. hodinou proběhlo hlasování o důvěře. Pohodlnou většinou 108 hlasů koaličních poslanců ji vláda získala.

Po celé Evropě se šíří inflace, spojená mimo jiné s nárůstem cen za elektřinu, plyn a pohonné hmoty. Právě u pohonných hmot ceny narostly během krátkého období počátkem března na více než padesát korun za litr benzínu. Koncem měsíce se pohybovaly kolem čtyřiceti pěti korun. Ke konci roku ovšem spadly k 35 korunám.

V červenci ovšem dosáhla celková inflace meziročně 17,5 %, což byl jeden z nejvyšších ukazatelů v EU. Zvyšují se ceny všech produktů potravin počínaje a energiemi konče. Jsou velké obavy občanů, jak budou splácet elektřinu a plyn zejména v zimním období. Dopady budou i na finance obce, která je zřizovatelem školy a školky, zdravotního střediska a dvou domů pro seniory, kde platby budou několikanásobně vyšší než dosud. Podstatnou část viny na skokovém nárůstu cen za ropu a plyn nesou nesmyslná rozhodnutí EU (emisní povolenky, stanovení cen přes burzu). Částečně to je zaviněno okupací Ukrajiny Ruskem.

Laboratoře v České republice odhalily v úterý 1. února celkem 66 970 nakažených koronavirem. To byl vrchol ve sledovaném období. Poté začala tato čísla pozvolna klesat.

Současně bylo v ČR hospitalizováno 2653 lidí s covidem-19, z toho 213 ve vážném stavu. S nástupem jarních měsíců docházelo k postupnému útlumu této celosvětové infekce. Ve zbytku roku se koronavirová pandemie uklidnila, na podzim a v zimě v zemi ovšem o to výrazněji udeřila jiná respirační onemocnění.

V sobotu 23. července vypukl požár v Národním parku České Švýcarsko. Vlivem sucha a větru se rozšířil na plochu bezmála 1000 hektarů lesa. Tento park je známý svými pískovcovými skalami, které znesnadňují zásah. Na jeho uhašení bylo nasazeno okolo 1000 hasičů, přibližně desítky vrtulníků s podvěsnými „bambi vaky“ a speciální letouny, které pojmu až šest tisíc litrů vody. Pomoc při hašení poskytlo Slovensko, Polsko, Itálie a Švédsko. Na likvidaci požáru se podílela i jednotka dobrovolných hasičů z naší obce ve složení Pavel Černý, Marek Mojžíš, Jindřich Dobrovolný a Roman Čada, kteří v lokalitě strávili celkem čtyři dny.

V březnu příštího roku končí funkční období prezidenta republiky Miloše Zemana. První kolo prezidentských voleb bude ve dnech 13. a 14. ledna a druhé kolo se uskuteční 27. a 28. ledna. Do prvotního seznamu kandidátů na prezidenta se zapsalo celkem 21 uchazečů. Z nich ministerstvo vnitra uznalo po kontrole kandidátních listin devět osob, ze kterých budou voliči vybírat prezidenta či prezidentku republiky. Jsou to: Pavel Fischer, Danuše Nerudová, Petr Pavel, Marek Hilšer, Andrej Babiš, Karel Diviš, Jaroslav Bašta, Josef Středula a Tomáš Zima.

### **Ze světa:**

Zimní olympijské hry v Pekingu. Česká výprava byla co do počtu sportovců za několik posledních zimních olympiád velice početná, necelá stovka účastníků. Bohužel medailová úspěšnost tomu neodpovídala. Zlatou medaili získala Ester Ledecká ve sjezdovém lyžování, Martina Sáblíková získala bronzovou medaili v rychlobruslení na 5000 metrů.

Konflikt mezi Ukrajinou a Ruskem. Ruské vedení v čele s prezidentem Putinem dne 22. února schválilo nezávislost dvou oblastí Ukrajiny, kde žijí přibližně dva miliony ruský mluvících obyvatel: Doněckou a Luhanskou oblast. Bohužel to neskončilo jen uznáním nezávislosti těchto částí. Ve čtvrtek 24. února vtrhla ruská vojska v několika směrech na území Ukrajiny a tím vypukla válka mezi oběma zeměmi. Nelze očekávat nic dobrého pro celou Evropu a možná i pro celý svět. Tento krok odsoudil prakticky celý svět včetně našich nejvyšších představitelů. Na konci roku válka stále nebrala konce, prvotní pokusy o mírová jednání nikam nevedly. Z Ukrajiny prchají statisíce lidí zejména do Polska, na Slovensko. Do naší země na počátku března dorazilo již asi dvacet tisíc lidí. Jsou to hlavně ženy s dětmi a starší muži nad šedesát let, kteří jsou zproštěni vojenské povinnosti. K 8. březnu již narostl v naší republice počet prchajících před válkou na 100 tisíc a začínaly být problémy s jejich ubytováním. Z Prahy jsou rozváženi do krajů, kde jsou ještě volné ubytovací kapacity. Po měsíci válečných bojů se tento počet zvýšil na 230 000 lidí, kterým byla vydána víza pro pobyt v naší republice. Ve zbytku roku se

část z nich vracela do své vlasti, někteří ovšem pak zase museli zpět. Často našli své domovy v troskách.

Evropská unie se připravuje na možnou variantu, že Rusko uzavře ropovody a plynovody. Kdyby k tomu mělo dojít, tak by to zajisté mělo nedozírné následky pro celou Evropu. Některé možné náhrady těchto zdrojů jsou ve hře, ale ty jsou schopny zajistit jen nepatrné množství zmíněných surovin.

Česko se od 1. července na půl roku stalo předsednickou zemí Evropské unie. Pomyslnou štafetu převzalo od Francie. První setkání nejvyšších představitelů Evropské komise a našich zástupců se uskutečnilo v Litomyšli. Předsednictví má každý stát unie půl roku. Před našimi politiky stojí mnoho úkolů v různých oblastech. Ekonomická situace v celé Evropě je velmi nepříznivá, protože inflace postihuje v různé míře všechny státy. Energetická situace většiny Evropy je také velmi napjatá - ceny energií raketově rostou a současně jsou obavy, jak bude do Evropy proudit z Ruska ropa a hlavně zemní plyn, případně jak se podaří nalézt jiné dodavatele těchto komodit.

Text byl schválen zastupitelstvem dne 30.1.2023 usnesením 8.1. čj. ORB/0283/2023.